

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

КОЛХОЗНИК КУЗБАССА

Орган Кузнецкого райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

№ 77 (217) | 10 августа 1941 г., воскресенье | Цена 10 к.

Никакие зверства фашистских извергов не поколеблют воли советского народа. Он вместе с героической Красной Армией отстаивает и будет отстаивать каждую пядь родной земли, нанося сокрушающие удары по врагу и в тылу и на фронте. Каждый советский гражданин уверен, что победа будет за нами.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение за 7 августа

В течение 7 августа наши войска продолжали вести упорные бои с противником на Кенгольском, Холмском, Смоленском и Белоцерковском направлениях.

На остальных направлениях и участках фронта крупных боевых действий не велось.

Наша авиация во взаимодействии с наземными войсками продолжала наносить удары по мотомехчастям и пехоте противника на поле боя и по его авиации на аэродромах. В течение 6 августа сбито 39 немецких самолетов. Наши потери — 19 самолетов.

По уточненным данным во время налета немецких самолетов на Москву в ночь с 6 на 7 августа сбито не 6 немецких самолетов, как сообщалось, а 9 самолетов.

АРАБСКИЕ СКАЗКИ НЕМЕЦКОГО ВЕРХОВНОГО КОМАНДОВАНИЯ ИЛИ ШЕСТИДЕЛЬНЫЕ ИТОГИ ВОЙНЫ

Прошло свыше 6 недель, как немецко-фашистские войска вероломно напали на СССР. Встретив мощный отпор Красной Армии, германские войска понесли колоссальные потери людьми и вооружением. Все возрастающее сопротивление Красной Армии, смелые действия партизан и борьба всего советского народа с захватчиками резко-отрицательно сказались не только на боеспособности и моральном состоянии немецко-фашистских войск, но и на политico-моральном состоянии германского народа. Усталость от затянувшейся войны, проникающие в Германию сведения об огромных потерях ее армии, резкое ухудшение продовольственного положения в Германии и все большее расстройство промышленности вызывают уныние и растерянность среди немецкого населения.

Фашистская пропаганда пытается лживыми сообщениями о ходе военных действий на восточном фронте поднять дух немецкого солдата и населения.

В течение ночи на 8 августа наши войска продолжали вести бои с противником на Кенгольском, Смоленском, Белоцерковском направлениях и на эстонском участке фронта.

На остальных направлениях и участках фронта крупных боевых действий не велось.

Наша авиация во взаимодействии с наземными войсками продолжала наносить удары по мотомехчастям и пехоте противника на поле боя и по его авиации на аэродромах.

НЕМЕЦКО-ФАШИСТСКИЕ ЗВЕРСТВА ВО ЛЬВОВЕ

В Советское Информбюро поступили многочисленные заявления и письма от группы львовских жителей, прорвавшихся при помощи партизанских отрядов в г. Львове на территорию, занятую частями Красной Армии. Все эти граждане были очевидцами неслыханных чудовищных зверств немецких фашистов над мирным населением советского города. Свидетельства львовских граждан, живших несколько дней в оккупированном немцами городе, пе-

скрывая от германского населения подлинные потери немецкой армии в войне против СССР, гитлеровская пропаганда пичкает население смехотворной чепухой, вроде того, что 16 немецких кавалеристов уничтожили советский полк или 5 немецких пехотинцев захватили 17 дотов и уничтожили целый советский полк, защищающий эти доты. Нелепость такого рода сообщений настолько очевидна, что немецкое население не верит им ни на грош и естественно, как об этом заявило само немецкое командование, в стране создалось «беспрокойное представление о ходе военных операций». Именно поэтому германская пропаганда обединенными усилиями с главным командованием германской армии выкинула новый трюк, опубликовав 6 августа сенсационные сообщения о ходе военных действий на восточном фронте.

Стремясь объяснить тяжелые потери немцев на фронте и причины длительного топтания немецко-фашистских полчищ, германская пропаганда пытается создать легенду о существовании «мощной укрепленной линии Сталина». При этом, «линия Сталина» незамедлительно появляется на всем фронте — от Финского залива до Черного моря, везде, где немецкие войска, встречая упорное сопротивление частей Красной Армии, несут особо тяжелые потери.

Разумеется, что советское правительство своевременно создало в нужных местах полевые укрепленные пункты. Однако никакой особой «линии Сталина» не существовало и не существует. Эта линия придумана немцами для оправдания своих огромных потерь, которые объясняются не наличием «особой линии» в обороне СССР, а тем, что Красная Армия и советский народ защищают свою родину с величайшим мужеством и храбростью, превращают каждый вершок родной земли в укрепленный пункт.

Не менее нелепы и смехотворны «подсчеты» гитлеровцев о якобы за-

важенных германской армией пленных и трофеях на восточном фронте. Немецкое командование опубликовало следующие фантастические цифры советских потерь за 6 недель: пленными — 895.000, танков — 13.145, орудий — 10.388, самолетов — 9.802. Здесь германская пропаганда превзошла самое себя. Техника лживых «подсчетов» такова: захватывая тот или иной советский район, фашисты немедленно и насилием мобилизуют население — крестьян, советских служащих, женщин на разные тяжелые работы или уговаривают его в тыл, обявляя это население военнопленными. Понятно, что таким путем можно насчитать не только 895.000 пленных, якобы захваченных немцами за время войны, но и значительно больше. Так в сводках германского информбюро фабрикуется легенда о количестве захваченных в плен красноармейцев.

Столь же неуклюзий трюк выкидывает германская пропаганда, публикующая лживые данные о якобы захваченных трофеях — советских пушках, танках, самолетах. Фабрикуя эти «данные», фашисты включили, видимо, в них, прежде всего, свои собственные потери, присоединили к ним наши и к этим бредовым цифрам добавили еще столько, сколько пришло им в голову.

Понятно, что таким путем можно насчитать не только 13.000 советских танков, 10.000 орудий, 9.000 самолетов, якобы уничтоженных немцами за время войны, но и значительно больше.

Нет сомнения, что главное командование немецкой армии не спроста попло на публикацию явно лживых сведений о ходе военных действий. Оно было принуждено к этому — крахом планов молниеносной войны против Советского Союза; крахом разбийнических планов захвата богатой добычи на занятой территории — хлеба, скота, фабрик, различных сооружений, запасов сырья и промышленных изделий; тягчайшими потерями немецкой армии в людях и в материальной части.

Утреннее сообщение за 8 августа

опровергнуло доказываю, что гитлеровцы сознательно истребляют население, захваченное немецко-фашистскими войсками. Ниже приводятся показания отдельных львовских жителей.

Рабочий гильзовой фабрики «Аида» тов. И. Брянцев пишет:

«На моих глазах гестаповцы расстреляли из пистолетов 25 рабочих и служащих фабрики — членов фабкома и других активистов профсоюзной организации. 30 стахановок и активисток Львовской швейной фабрики № 1 были убиты штурмовиками ночью на квартирах. Пьяные немецкие солдаты затаскивали львовских девушек и молодых женщин в парк Костюшко и зверски насиловали их. 15-летнюю школьницу Лидию С. поочередно изнасиловали 7 немецких танкистов. Истерзанный труп несчастной девочки фашисты бросили в помойку дома № 18 на улице Словацкого. Старика-священника В. Л. Помазнева, который с крестом в руках умолял пощадить население и пытался предотвратить насилия над девушками, фашисты изби-

ли, сорвали с него рясу, спалили бороду и закололи штыком».

Студент техникума В. Халецкий, сын торгового работника, был свидетелем мучительной казни, которой гитлеровцы подвергли его отца вместе с группой львовских торговых служащих. «Фашисты вывезли 35 человек, в том числе и моего отца, на окраину Львова, — пишет т. Халецкий, — и заставили их рвать себе могилу. Когда яма была вырыта, фашистский офицер связал арестованным руки и ноги. Первым был сброшен в яму мой отец. На него фашисты сбросили остальных арестованных. Затем из соседних домов немцы согнали полтора десятка жителей и заставили их засыпать могилу. Из-под земли несколько минут доносились глухие стоны заживо погребенных, задыхающихся людей».

Рабочий кондитерской фабрики «Большевик» тов. Г. Бармаш сообщает в своем письме о зверском издевательстве фашистов над рабочими их фабрики. «Фашисты в первый же день арестовали всех рабочих — руководите-

лей профсоюзных и общественных организаций (МОПР, Красный крест и др.). После мучительных пыток немцы расстреляли 18 активистов, а остальных бросили в тюрьму. Я был очевидцем, как в центре города около ресторана «Атлас» группа пьяных офицеров схватила пробегавшую мимо девушки 17-ти лет Галину Кочура. За то, что она сопротивлялась и пыталась выбраться, фашисты сорвали с нее платье и стали наносить ей удары рукоятками револьверов. Труп девушки с раскроенным черепом до утра валялся под окнами ресторана».

ПЕРВЫЙ НАЛЕТ СОВЕТСКИХ САМОЛЕТОВ В РАЙОН БЕРЛИНА

В ночь с 7 на 8 августа группа наших самолетов произвела разведывательный полет в Германию и сбросила некоторое количество зажигательных и фугасных бомб над военными объектами в районе Берлина. В результате бомбежки возникли пожары и наблюдались взрывы. Все наши самолеты вернулись на свои базы без потерь.

ТРУДЯЩИЕСЯ КУЗНЕЦКОГО РАЙОНА ДЕМОНСТРИРУЮТ СВОЮ ГОТОВНОСТЬ ОТДАТЬ ВСЕ СИЛЫ ДЛЯ ПОБЕДЫ НАД ВРАГОМ

ВЕСТЬ О СОЗДАНИИ ОБОРОННОГО ФОНДА ВЫЗВАЛА ТРУДОВОЙ ПОД'ЕМ

Колхозники горят стремлением помочь бойцам Красной Армии навсегда уничтожить фашистскую банду, напавшую на Советский Союз. В своих решениях они демонстрируют готовность отдать все силы на разгром врага, на защиту родной земли.

На собрании в сельхозартели «Ленинизм» колхозница Н. Ивойлова, выступив с речью, сказала:

— Я вношу предложение отчислить в фонд обороны родины наш месячный заработок.

Это предложение было поддержано всеми присутствующими и принято к исполнению.

Из общественного хозяйства собрание постановило выделить на укрепление оборонной мощи страны молока 3 тонны и 2 головы крупного рогатого скота.

Месячный заработка на оборону решили отчислить также колхозники сельхозартели «Красное пламя».

Весть о создании оборонного фонда вызвала у колхозников Казанковского сельсовета большой трудовой и политический под'ем. У всех одна мысль: дать Красной Армии больше продуктов сельского хозяйства, скорее завершить разгром ненавистного фашизма.

С. ПАНОВ,
председатель Казанковского сельсовета.

ТРУДОВОЙ ГЕРОИЗМ

Когда мужа Елизаветы Никифоровны Спицыной мобилизовали на фронт, она заявила правлению колхоза:

— Буду работать за двоих, не пожалею своих сил. Пусть немецкие фашисты знают, что русский народ непобедим. Здесь, в тылу, мы будем также настойчиво добиваться победы над врагом, как добиваются ее на фронте бойцы Красной Армии.

И тов. Спицына с честью выполняет свое обещание. Работая на заготовке чурок для газогенераторных тракторов вместе с 50-летней колхозницей Прасковьей Степановой Грашевской, она показывает подлинный трудовой геройзм. По норме они должны заготовлять этого своеобразного горючего один центнер, а заготавливают ежедневно свыше 3 центнеров.

Таких замечательных примеров в колхозе им. Димитрова много. Женщины-колхозницы Ольга Грашевская, Вера Зырянова и Мария Полосухина, работающие на косьбе трав вручную, систематически выполняют полторы—две нормы в день. При норме скосить 0,40 гектара, каждая из них скашивает по 0,60—0,70 га, а при норме 0,35 га—скашивает по 0,50—0,60 га.

По-стахановски работает на уборке сена звено тов. Мартынова. При дневном задании в 6 тонн, звено сметывает 9—10 тонн. Особенной энергией и упорством в труде отличается плановый переселенец С. С. Косовец. Это лучший металлический в колхозе. Замечательно работает он и на любой работе, какую бы ни поручило ему правление колхоза.

В полевой работе сейчас принимает участие каждый колхозник, несмотря на то, какой бы пост он ранее ни занимал. Вот конюхи А. Виргин и Е. Зырянов. Ночью пасут лошадей, а днем участвуют в полевых работах.

М. ЗЫКОВ,

Поток ценностей и денег в фонд обороны

Работники потребкооперации Кузнецкого района, как и все трудящиеся нашей родины, принимают самое горячее участие в создании народного фонда обороны.

На состоявшемся 6 августа собрании работники торговли постановили отчислять в фонд обороны ежемесячно свой двухдневный заработок. Кроме того, единодушно принято предложение об организации сбора лома черных металлов. Запланировано собрать 50 тонн, затратив на это 2 выходных дня, и средства от сдачи этого металла целиком вложить в фонд обороны.

Правление райпотребсоюза совместно с профсоюзным активом решило отчислить в фонд обороны 15 тысяч рублей за счет неплановых прибылей и экономии по издержкам обращения.

После собрания работники торговли организовали сбор денег, облигаций и ценных вещей в фонд обороны. Председатель райпотребсоюза М. Завертайло внес 500 рублей наличными деньгами,

1600 рублей облигациями и обязался досрочно оплатить подписку на заем Третьей Пятилетки (выпуск 4 года).

Заведующий заготкоопторой райпотребсоюза тов. Степанов внес 400 рублей облигациями и карманные часы, товаровед Андреев внес 750 руб. облигациями и 100 рублей наличными деньгами, главный бухгалтер Беспалов — 900 рублей облигациями, зав. торговым отделом Белякин 910 рублей облигациями.

В создании оборонного фонда приняли участие и домохозяйки. Тов. Арифметчикова внесла 300 рублей облигациями и новый самовар, тов. А. Д. Завертайло — патефон, тов. Леконцева — 300 рублей облигациями и т. д.

Этому примеру последовали все работники райпотребсоюза. Они решили сдать в фонд победы над фашизмом облигации займа, оплаченные в 1940 и 1941 году. Почти все домохозяйки внесли различные ценные вещи.

С. ЕМЕЛЬЯНОВА.

НА УКРЕПЛЕНИЕ ОБОРОННОЙ МОЩИ

С исключительным под'емом рабочие и служащие леспромхоза встретили весть о создании народного фонда обороны. На собрании, где обсуждался вопрос об участии в создании оборонного фонда, на центральном участке присутствовало 200 человек рабочих, служащих и домохозяек.

В этот же день 70 человек внесли в фонд обороны деньги, облигации, ценные вещи. Технорук т. Ю. Ильин внес 1000 рублей наличными деньгами, председатель рабочего комитета Костюков — 100 рублей наличными и на 450 рублей облигаций, тов. Черепанова — фотоаппарат и золотую брошь, бухгалтер Иванов — 1500 рублей облигациями и т. д. На центральном участке собрана масса различных ценных вещей, на 20.000 рублей облигаций и больше 3-х тысяч рублей наличными деньгами.

Особенно домохозяйки активно участвуют в создании оборонного фонда. Тов. Генерозова сдала самовар и отчислила свой 10-дневный заработок.

ПЕРВЫЕ ДНИ УБОРКИ

С каждым днем все новые и новые колхозы района приступают к уборке обильного урожая. В Костенковском сельсовете к косовице озимой ржи приступили 4 колхоза: имени Чкалова, «Красный партизан», им. Кагановича и «Агитатор».

В колхозе имени Кагановича на косовицу ржи пущены 3 косилки, а через несколько дней после окончания сенокоса будет пущено еще несколько машин.

— Работа идет хорошо, — говорит председатель правления тов. Бочкарев. — Машинисты тт. Т. Бехтерев, И. Пер-

шин и Д. Терский в первый же день уборки показали хорошее качество работы. Ни одного колоса не остается на земле, а тов. Терский сразу показал высокую производительность труда, перевыполнив задание в первый же день.

Чтобы быстрее справиться с уборочными работами, в колхозе широко применяется совмещение профессий. Так, депутат районного совета Р. И. Першин — заведующий животноводческими фермами — взял на себя дополнительную обязанность руководить полеводческой бригадой.

Б. УПОРОВ.

КОМБАЙНЫ ВЫШЛИ В ПОЛЕ

В совхозе «Сталинец» 7 августа на уборку ржи былпущен комбайн. Первый день работы показал неплохие результаты. Комбайнер тов. Жданов за неполный день убрал 8 гектаров,

перевыполнив государственную дневную норму на 1 гектар.

Вчера в поле повели свои машины комбайнеры тт. Заяц и Батовский. Машины работают бесперебойно.

ДОСРОЧНО

В районе много колхозов досрочно завершили поставки яиц государству. Среди них колхозы: «Красное знамя», «Новый путь», Георгиевского сельсовета, «Майское утро», «Факел Октября», «Молодой охотник» и другие, имеющие хорошие общественные птицеводческие фермы.

Досрочный расчет колхозов с государством — лучшая помощь Красной Армии в Отечественной войне против немецких оккупантов. Каждый килограмм сельскохозяйственных продуктов, сданных досрочно, — мощный удар по озверелому врагу.

Н. СОБОЛЕВ.

Борьба против германских оккупантов в Бельгии

Громадные запасы бензина, принадлежащие германской армии, находившиеся в районе Рулер (Бельгия), уничтожены. В связи с этим произведены многочисленные аресты.

После взрыва, произшедшего перед филиалом Национального банка в городе Малин, населению запрещено выходить на улицы после 21 часа.

Из различных частей Бельгии сообщают также о многочисленных лесных пожарах, происходящих в результате диверсионных актов. (ТАСС).

Англо-германская война в воздухе

Официально сообщается, что налеты английских бомбардировщиков в ночь на 6 августа на Франкфурт, Майнц и Карлсруэ были исключительно эффективными. Один из участников в налете летчик заявил, что в результате ряда последовательных ударов Майнц представлял собой кучу развалин. На Карлсруэ были сброшены бомбы крупнейшего калибра. От их разрывов в небо поднялись огненные столбы, из самолета было видно, как рушатся здания в городе. По словам другого летчика, он видел, что сброшенные с его самолета бомбы уничтожили громадное промышленное здание и вызвали пожары, зарево которых было заметно на расстоянии свыше 170 километров. Промышленный район в Карлсруэ горел от одного конца до другого.

Агентство Ассошиэйтед Пресс о просчетах германского генерального штаба

НЬЮ-ЙОРК, 7 августа. (ТАСС). Как передает агентство Ассошиэйтед Пресс, американский корреспондент радиовещательной компании «Нейшнэл бродкастинг» имел беседу с прогерманским дипломатом, прибывшим недавно из Берлина. По словам корреспондента, этот дипломат заявил, что германский генеральный штаб в настоящий момент признает, что он сильно недооценил ударную силу Красной Армии и способности советского командования. Представители генштаба также признают, что план молниеносной войны расстроен, и заявляют о том, что использование советской обороной бронетанковых частей причинило колоссальные потери германским войскам. Германские противотанковые орудия, продолжал дипломат, не могут пробивать советские танки, обладающие тяжелой броней. В связи с этим германские оружейные заводы в настоящее время срочно производят снаряды, способные пробивать более толстую броню.

Гибель сына Муссолини

ЛОНДОН, 7 августа. (ТАСС). Агентство Рейтер, ссылаясь на сообщение из Рима, передает, что во время испытания нового четырехмоторного бомбардировщика, который должен был войти в состав эскадрильи, предназначенной для участия в военных действиях, погиб сын Муссолини — Бруно. Бруно Муссолини был командиром этой эскадрильи и командиром экипажа самолета. Катастрофа произошла при посадке. В официальном сообщении говорится, что причина несчастного случая остается тайной. Во время катастрофы убито 2 офицера, ранено 5 офицеров и унтер-офицеров.

Редактор Б. БУЧЕВ.